
 
 

 
 
 
Ανακοίνωση 
 
Η Τράπεζα Κύπρου υπέγραψε συµφωνία εξαγοράς της Ουκρανικής 
τράπεζας AvtoZAZBank 
 
Λευκωσία, 19 Νοεµβρίου 2007 
 
 
 
H Τράπεζα Κύπρου ∆ηµόσια Εταιρία Λτδ (Τράπεζα Κύπρου) ανακοινώνει ότι υπέγραψε συµφωνία 
αγοροπωλησίας για την εξαγορά του 95% του µετοχικού κεφαλαίου της Ουκρανικής τράπεζας 
AvtoZAZBank (η Τράπεζα) για συνολικό αντίτιµο περίπου €52 εκατ.  
 
Η AvtoZAZBank ιδρύθηκε το 1991 και παρέχει ολοκληρωµένες τραπεζικές υπηρεσίες. Τα κεντρικά 
γραφεία της Τράπεζας βρίσκονται στο Κίεβο και διαθέτει δίκτυο καταστηµάτων το οποίο αποτελείται 
από 26 καταστήµατα και 18 εποχιακά γραφεία συναλλάγµατος σε τέσσερις κύριες περιοχές της 
Ουκρανίας. Η Τράπεζα απασχολεί 365 εργαζόµενους. Σύµφωνα µε τις µη ελεγµένες οικονοµικές 
καταστάσεις της, στις 31 Οκτωβρίου 2007, τα καθαρά περιουσιακά στοιχεία της Τράπεζας ανέρχονται 
σε €15 εκατ., το σύνολο των χορηγήσεων ανέρχεται σε €85 εκατ. και το σύνολο των καταθέσεων σε 
€82 εκατ.  
 
Με την ανωτέρω εξαγορά, το Συγκρότηµα της Τράπεζας Κύπρου επεκτείνεται σύµφωνα µε τη 
στρατηγική του σε χώρες µε σηµαντικές προοπτικές ανάπτυξης, µεγάλο πληθυσµό, σχετικά χαµηλή 
τραπεζική διείσδυση και υψηλή αναγνωρισιµότητα της Τράπεζας Κύπρου.   
 
Η οικονοµία της Ουκρανίας παρουσιάζει δυναµική ανάπτυξη, µε το πραγµατικό ΑΕΠ να αυξάνεται 
κατά 7.1% το 2006 και τις συνολικές χορηγήσεις να παρουσιάζουν ετήσια αύξηση πέραν του 70%. Ο 
χαµηλός δείκτης χορηγήσεων προς ΑΕΠ (54%) σε συνάρτηση µε τον υψηλό ρυθµό αύξησης του ΑΕΠ, 
υποδηλώνουν τις σηµαντικές προοπτικές ανάπτυξης του τραπεζικού τοµέα. 
  
Η Τράπεζα Κύπρου θα προσφέρει ολοκληρωµένες τραπεζικές υπηρεσίες στη Ουκρανία, αξιοποιώντας 
επίσης το µεγάλο αριθµό πελατειακών σχέσεων που διαθέτει µε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
στη χώρα.  
 
Η ολοκλήρωση της εξαγοράς θα γίνει αφού εκδοθούν οι αναγκαίες εγκρίσεις των εποπτικών αρχών 
στην Κύπρο και Ουκρανία. 
  
 
 
 
Το Συγκρότηµα Τράπεζας Κύπρου ιδρύθηκε το 1899 και είναι σήµερα ο ηγετικός χρηµατοοικονοµικός οργανισµός στην Κύπρο.  
Το 1991 ίδρυσε το πρώτο του τραπεζικό κατάστηµα στην Ελλάδα και από το 1999 ξεκίνησε τη δυναµική του επέκταση στην 
Ελληνική επικράτεια.  Το Συγκρότηµα έχει εδραιώσει την παρουσία του στο Ηνωµένο Βασίλειο και το 2001 λειτούργησε 
θυγατρική τράπεζα στην Αυστραλία.  Το Συγκρότηµα προσφέρει ένα ευρύ φάσµα χρηµατοοικονοµικών προϊόντων και 
υπηρεσιών που περιλαµβάνει τραπεζικές υπηρεσίες, χρηµατοδοτήσεις, φάκτοριγκ, χρηµατοεπενδυτικές υπηρεσίες, διαχείριση 
αµοιβαίων κεφαλαίων, και ασφάλειες γενικού κλάδου και ζωής.  Η Τράπεζα Κύπρου λειτουργεί µέσω 291 καταστηµάτων, από 
τα οποία 144 λειτουργούν στην Κύπρο, 126 στην Ελλάδα, 6 στο Ηνωµένο Βασίλειο, 11 στην Αυστραλία, 2 στη Ρουµανία, 1 στη 
Ρωσία και 1 στα Channel Islands.  Επιπλέον, η Τράπεζα λειτουργεί καταστήµατα αντιπροσωπείας στη Ρωσία, τον Καναδά και 
τη Νότια Αφρική.  Το Συγκρότηµα εργοδοτεί 6.759 άτοµα διεθνώς. 

Στις 30 Σεπτεµβρίου 2007, το Σύνολο Περιουσιακών Στοιχείων του Συγκροτήµατος ανερχόταν σε £17,39 δισ. (€29,76 δισ.) και 
τα Ίδια Κεφάλαιά του σε £1,12 δισ. (€1,92 δισ.).  Οι µετοχές της Τράπεζας Κύπρου είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αξιών 
Κύπρου και στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. Περαιτέρω πληροφορίες µπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Συγκροτήµατος 
www.bankofcyprus.com. 

http://www.bankofcyprus.com/

